



经济及社会理事会

Distr.: General
18 December 2014
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织伊斯兰医学协会联合会 提交的陈述*

秘书长收到以下陈述,现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第
37段分发。

* 本陈述未经正式编辑而印发。



陈述

伊斯兰医学协会联合会是一个国际组织，它提倡男女平等和增强妇女的权能，选举和任命妇女承担各种任务、担任各种岗位、项目，以及将妇女视为所有教育和救济项目的目标群体。

联合会采取的增强妇女权能的整体观念

2009年7月，伊斯兰医学协会联合会发表了题为：“妇女问题：伊斯兰视角”的综合年鉴。

该年鉴从文化、社会和宗教方面讨论了与妇女非常相关的问题。该年鉴的作者包括女性和男性专家及社会科学家。他们的文章概述了本联合会关于增强妇女权能、平等责任和问责的立场。特别是，该年鉴概述了为增强妇女权能和妇女的各项权利所作的持续不懈的努力。该年鉴与其他活动一起将形成一座里程碑，消除某些与伊斯兰教义和价值观相冲突的局部非伊斯兰传统和文化已经造成的扭曲印象。

教育和培训

在本联合会的宗旨和目标范围内，对医疗行业所有专业的学生和年轻毕业生进行教育和培训是基石。在所有这些活动中，男学生和女学生受到的关注程度相同。其中一项活动是组织国际学生露营进行适当的培养和指导。妇女对这些露营活动的监督和参与享有平等的权利。本联合会强调妇女在普通教育中的重要性。一个受过教育的母亲决不允许自己的孩子是文盲。

全球救助

本联合会在世界各地，特别是受各种灾害摧残的地方，在医学人道主义领域采取了多项救助计划和活动。

这是过去40年来的一项长期努力。它一直在为受灾和穷困社区的人们提供指导，两种性别都包括在内。不过某些活动是具体针对妇女的。救助活动的领导和工作人员包括男性和女性。

除了发生灾难时一般的救济活动之外，以下是主要的长期特定救济活动：

拯救视力计划：这项活动是2004年启动的。迄今为止，志愿眼科专家已在非洲和东南亚进行了100多万次眼科检查和10万次白内障和眼角膜手术。失明对失明者的生活有很大影响，但照顾失明者的重担往往压在家庭中女性的肩上。因宫内感染导致出生时患有先天性白内障的儿童以及受其他疾病影响的儿童需要持续照顾。恢复视力能为妇女减轻很大负担。

许多当地眼科医生、护士和技术人员(包括男性和女性专业人员)接受培训后将这项活动扩展到由当地人员执行。伊斯兰医学协会联合会已帮助在世界上物质条件欠缺的地方建立了眼科医院和诊所。

保存微笑项目：这项活动于 2009 年启动。整形外科医生志愿者及其团队进行了数百例手术修复唇裂/唇腭裂畸形，患者中既有女性也有男性，主要集中在非洲。

保存尊严项目：2009 年启动。外科医生志愿者及其团队为非洲经历过难产的年轻妇女进行了数百例膀胱阴道和膀胱直肠瘘管手术。这个问题对这些妇女及其家庭结构有严重的医学、社会和心理影响。受影响的妇女因这个问题很难得到治疗。许多妇女被她们的家人抛弃，有些人自杀。

母婴项目：2010 年在巴基斯坦启动。巴基斯坦的医疗保健依然不足，婴儿死亡率依然很高。由于缺乏公共交通，妇女不能为自己和孩子获得适当的医疗护理。通过与巴基斯坦伊斯兰医学协会合作，联邦保险和减灾局制定了一个公共汽车上的流动诊所计划，以此延伸到边远地区，并提供基本的医疗护理。妇女、母亲和儿童从医疗、社会和心理方面受益。

艾滋病毒/艾滋病活动：本联合会从 1990 年代初起开展抗击艾滋病毒/艾滋病的预防活动并组织各种关爱活动。

活动最初在撒哈拉以南非洲进行，由乌干达伊斯兰医学协会(联邦保险和减灾局成员，非政府组织)首先启动。这些活动由来自非洲国家的医疗专业人员领导，遵循男女平等的原则，具体到男性和女性个人。根据文件记录，非洲的大部分病人是妇女。

有关艾滋病毒/艾滋病的“国际穆斯林领导人磋商”已进行数次，大量女性领导人参与其中。

在马来西亚，从 1998 年起设立了艾滋病毒/艾滋病妇女和儿童中心为妇女和儿童提供各种护理。这项活动在当地称为“Ramah Soleha”，由女性和男性工作人员作为先锋力量，在 2004 年因其基层护理表现优异获得马来西亚特别提名奖。

在中东和北非，本联合会制定了一项抗击艾滋病毒/艾滋病及其他性传播疾病的预防计划，该计划于 2005 年启动，名为“保护年轻人免于艾滋病等性传播疾病”。虽然这些实体在世界其他地方不太多，但由于当地文化，这项持续性的计划以预防策略为基础，建立在道德、精神和教育模式基础上。该计划的主要目标是提高公众的意识，培训当地社区工作人员/领导发挥作用，特别是针对年轻人。到目前为止，一万多名受训者已培训合格，其中将近 50%是妇女。他们在当地社区开展了 10 多万场讲座/研讨会以及几百场媒体发布、广播、出版、网站、书籍和 CD 发布等。